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09.21.64 EOdlisfraedi péttefnis I

Fostudaginn 12. desember 1997, kl. 9-13.

Leyfileg hjalpargégn eru: Vasatolva.

1. Orkuborda rafeinda i tvivioum ferningskristalli er 1yst me0 fallinu

E(ky, ky) = =& - [cos(kya) + cos(kya)]

par sem a er hlidarlengd grindareiningarinnar.

(a) Skissid upp mynd af jafnorkulinum bordans fyrir orkugildin £ = 0, +&; a

(b)

skerta Brillouin-svaedinu.

Rafeind er stédd i k = 0 og r = 0. Klukkan ¢ = 0 er kveikt & féstum
krafti F med stefnu pannig ad F, = 2F,. Synio braut rafeindarinnar &
skerta Brillouin-svaedinu 4 timabilinu 0 < ¢ < 471" par sem
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Reiknid og teikniod z- og y-batt hrada og stadsetningar rafeindarinnar sem
fall af tima & fyrrnefndu timabili.

Skissid upp mynd af braut rafeindarinnar i stadarriminu

Reiknio andhverfa massapinilinn fyrir I'-punkt bordans.

Lysid hofudmuni likana Drudes og Sommerfelds

Hvers vegna eru engir orkubordar i likani Sommerfelds? Hvad barf til
viobotar til pess a0 likanid fai bordauppbyggingu?

) Lysir likan Sommerfelds betur malmum eda halfleidurum? Rokstyojio.

Hvad er yfirbordsspenna?

Hvernig kemur htn til?



4. T kedju atéma par sem hvert atom vixlverkar adeins vid naestu granna eru
sveifluheettir, sem i hreintonanalgun hafa tvistrunina
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par sem wy er hasta tionin sem naest pegar k er vid Brillouin-svaedamorkin.

w(k) = wo

Y

(a) Synid ad astandapéttleikinn fyrir sveifluhaettina er

2
Iw) = —F—
may/wi — w?

(b) Hvao eru van Hove-sérstooupunktar?
(¢) I hvernig kerfum finnast ljosleegar og hljodlaegar greinar sveifluhattanna?
Hver er munur beirra.
5. (a) Lysio groflega adferd til pess ad reikna orkuborda péttbundinna rafeinda
i kristalli.
(b) Hvao gildir um stadsetningu rafeinda i kristallinum?
(c) Skipta Bragg- sléttur og speglun mali i pannig kristalli?

6. Hvers vegna viroist vixlverkun rafeinda i fjoleindakerfi skipta minna méali pegar
péttleiki peirra vex?
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